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1. Úvod 

 

Deti a mládež považujeme za nenahraditeľnú súčasť života a formovania komunity. 

Sú nositeľmi zmien, nových nápadov a taktiež príležitostí, ktorými významne prispievajú 

k rozvoju spoločnosti ako takej. Zároveň však patria medzi najzraniteľnejšie skupiny, 

preto je nevyhnutné pri práci s nimi zohľadňovať rôznorodé špecifické potreby tak, aby 

boli adekvátne pripravení na osobný, spoločenský, ale i pracovný život. Práve tieto 

skutočnosti si uvedomujeme aj v našom občianskom združení, preto má medzi našimi 

cieľmi svoje nezastupiteľné miesto aj práca s mládežou. Okrem usporadúvania rôznych 

druhov podujatí a vytvárania priestoru pre interakciu rozmanitých skupín obyvateľov, sa 

OZ Verejnô sústreďuje aj na realizáciu práce s mládežou a aktivity neformálneho 

vzdelávania, poskytovanie informačných a poradenských služieb pre deti a mládež, 

pričom vo svojej činnosti využíva metódy, postupy a techniky sociálnej práce. Stratégia 

Slovenskej republiky pre mládež na roky 2021 – 2028 určuje strategické ciele politiky vo 

vzťahu k mládeži, pričom jednou z nich je aj dobrovoľníctvo. To je považované za 

multidimenzionálny dynamický sociálny fenomén, v ktorom je osobitá pozornosť 

zameraná práve na mládež. Takáto činnosť potom prispieva k rozvoju osobnosti mladých 

ľudí, je prejavom solidarity, aktívneho občianstva a angažovanosti. Preto aj občianske 

združenie Verejnô realizuje dobrovoľnícke programy, združuje dobrovoľníkov a realizuje 

aktivity na podporu dobrovoľníctva, vytvára tiež sieť aktívnych ľudí, intenzívne 

spolupracuje s organizáciami a inštitúciami s podobným zameraním a nadväzuje 

kontakty s inými mládežníckymi organizáciami.  

 

2. Východiskové dokumenty 

 

1. Stratégia Slovenskej republiky pre mládež na roky 2021 – 2028 

2. Koncepcia rozvoja práce s mládežou v Žilinskom samosprávnom kraji do roku 2028 

3. Strategický plán rozvoja ZIPCeM na roky 2021 – 2028 

4. Stratégia EÚ pre mládež na roky 2019 – 2027 

 

 

 



3. Vízia OZ Verejnô 

 

V roku 2027 bude naše občianske združenie aktívne participovať na rozvoji 

ľudského a sociálneho kapitálu detí a mládeže. Prostredníctvom jednotlivých činností 

a aktivít bude pomáhať rozvíjať kritické myslenie, občiansku participáciu a pomáhať pri 

budovaní charakteru a hodnôt mladých ľudí tak, aby boli pripravení čeliť aktuálnym aj 

budúcim výzvam. Taktiež budeme podporovať všetky aktivity, ktoré budú navrhované 

a realizované na základe potrieb mladých ľudí. Budeme vytvárať podmienky na rozvoj 

vedomostí a zručností v bezpečnom a rešpektujúcom prostredí. Keďže je dobrovoľníctvo 

jednou z ciest neformálneho vzdelávania, vytvoríme sieť dobrovoľníkov 

a prostredníctvom konkrétnych nápadov a projektov spojených s užitočnou spätnou 

väzbou sa budú mladí ľudia môcť realizovať, získavať či rozvíjať svoje zručnosti a 

objavovať vlastný potenciál. Okrem toho budeme spolupracovať s partnerskými 

organizáciami a staneme sa stabilnou súčasťou  a teda riadnym členom organizácie 

ZIPCeM, vďaka čomu budeme mať personálne a takisto finančné zabezpečenie našich 

aktivít v oblasti práce s mládežou. Budeme podporovať mladých ľudí v prístupe 

k informáciám týkajúcich sa environmentálne udržateľnej angažovanosti a ekologických 

praktík, čím im dáme možnosti konať samostatne a vďaka čomu budú pripravení robiť 

vedomé rozhodnutia o tom, ako chcú žiť a akú ekologickú stopu si želajú mať.  

 

4. Poslanie OZ Verejnô 

 

Poslaním je prispieť k aktivizácii mladých dospelých a dospelých a podnietiť ich 

k osobnostnému rozvoju a k zvýšeniu záujmu o komunitu okolo seba. Od roku 2019 

sústreďuje OZ Verejnô svoju činnosť najmä v kultúrnom-komunitnom priestore Hory 

Doly v Liptovskom Mikuláši, kde podporuje tiež mladých ľudí v sebarealizácii, tvorivosti 

a podnecuje ich k aktívnej účasti na vytváraní kultúrno-spoločenského programu 

a komunitných aktivít pre širokú verejnosť. Týmto umožňujeme zapojenie sa mládeže  do 

dobrovoľníckych aktivít, čím napomáhame formovaniu ich hodnôt a zvyšujeme ich 

záujem o prostredie a spoločnosť, v ktorej žijú. Okrem toho sa snažíme vytvárať zázemie 

pre spolurozhodovanie mladých ľudí o veciach, ktoré sa ich týkajú a motivovať ich 

k angažovanosti, vďaka ktorej prispievajú k budovaniu občianskej spoločnosti. 



Intenzívnou spoluprácou s kompetentnými organizáciami a inštitúciami spoluvytvárame 

prostredie, v ktorom dominujú hodnoty ako tolerancia, solidarita, sloboda, rovnosť 

a rešpekt.  

 

4. Hodnoty OZ Verejnô 

 

 Občianske združenie Verejnô je založené na hodnotách, ktoré reflektujeme 

v jednotlivých aktivitách a naprieč celým spektrom našej činnosti. Patrí medzi ne úcta, 

neposudzovanie, empatia, profesionalita, rešpektovanie dôstojnosti, dodržiavanie 

ľudských práv, dôležitosť medziľudských vzťahov, sociálna spravodlivosť 

a v neposlednom rade zodpovednosť voči sebe a voči okoliu. Taktiež sme apolitickí 

a nábožensky neutrálni.  

 

5. Ciele OZ Verejnô 

 

 Charakter stanovených cieľov je v súvislosti s platnosťou strategického plánu 

strednodobý. Dosiahnutie cieľov sa budeme snažiť naplniť konkrétnymi aktivitami, ktoré 

budú v súlade s hodnotami a poslaním nášho občianskeho združenia. Definovali sme si 

nasledujúce strategické ciele: 

 

1. Získanie členstva v organizácii ZIPCeM 

Cieľ 1.1 Pripraviť podklady a následné podať písomnú žiadosť o prijatie za člena 

ZIPCeM.  

 

Nadobudnutím členstva získame zastrešujúci prvok v podobe profesionálnej 

organizácie, ktorá personálne a finančne zabezpečuje pre svojich členov kvalitný 

vzdelávací, informačný, konzultačný a metodický servis, ktorý sleduje trendy a vývoj 

práce s mládežou, s dôrazom na aktuálne potreby mladých ľudí na všetkých úrovniach.  

  

2. Podpora neformálneho vzdelávania 

Cieľ 2.1 Posilniť zapájanie mladých ľudí s nedostatkom príležitostí do neformálneho  

vzdelávania. 



Cieľ 2.2 Informovať o príležitostiach a prínosoch neformálneho vzdelávania. 

Cieľ 2.3 Propagovať príklady dobrej praxe.  

Cieľ 2.4 Realizovanie neformálnych aktivít za účelom vzdelávania mladých ľudí 

v daných témach. 

 

Neformálne vzdelávanie považujeme za nástroj, vďaka ktorému mladí ľudia aktívne 

trávia svoj voľný čas a tiež takéto vzdelávanie motivuje k tomu, aby sa rozvíjali, pracovali 

na dosahovaní vlastných cieľov, vystúpili z komfortnej zóny a viac sa zapájali do života 

svojej komunity, školy alebo mesta.  

 

3. Podpora dobrovoľníctva 

Cieľ 3.1 Vytvárať podmienky a možnosti pre dobrovoľnícke aktivity určené pre deti 

a mládež. 

Cieľ 3.2 Zvyšovať informovanosť mládeže o možnostiach zapájania sa do 

dobrovoľníctva vo svojom okolí.  

Cieľ 3.3 Podporovať a vyzdvihovať benefity, ktoré je možné nadobudnúť 

prostredníctvom dobrovoľníctva. 

Cieľ 3.4 Participovať na vzdelávaní koordinátorov dobrovoľníkov. 

 

Vďaka dobrovoľníctvu objavujú mladí ľudia zmysluplnú prácu a naplnenie v službe 

iným, spoznávajú seba a formujú svoje postoje. Dobrovoľníctvo poskytuje mladým ľuďom 

priestor vo vzťahu k ich sebarealizácii, objavenie vlastného potenciálu prostredníctvom 

konkrétnych projektov a nápadov, ktoré sú spojené s užitočnou spätnou väzbou. Taktiež 

je významnou hnacou silou rozvoja občianskej spoločnosti a posilňovania solidarity.  

 

4. Sociálna inklúzia 

Cieľ 4.1 Realizovať zážitkové programy pre mladých, v ktorých si vyskúšajú, aké je 

to žiť so špeciálnym výchovno-vzdelávacími potrebami alebo byť sociálne vylúčení. 

Cieľ 4.2 Realizovať projekty zamerané na odstránenie a predchádzanie vzniku 

sociálneho vylúčenia mládeže.  

Cieľ 4.3 Vytvárať a efektívne rozvíjať príležitosti podporujúce sociálne začlenenie 

znevýhodnenej mládeže. 



Cieľ 4.4 Zvyšovať informovanosť o možnostiach poskytovanej podpory v ťažkej 

životnej situácii.  

 

Najohrozenejšou skupinou, ktorá trpí sociálnym vylúčením v SR sú deti a mládež do 

18 rokov, pričom najčastejšie dôvody sociálneho vylúčenia sú zapríčinené ekonomickými, 

geografickými, sociálnymi, zdravotnými či individuálnymi prekážkami. Súčasťou našich 

aktivít bude aj pravidelné mapovanie aktuálnej situácie a sledovanie trendov v danej 

problematike.  

 

5. Podpora environmentálnej udržateľnosti 

Cieľ 5.1 Realizovať vzdelávania v oblasti ochrany životného prostredia. 

Cieľ 5.2 Informovať o environmentálnych rizikách súčasnosti. 

Cieľ 5.3 Organizovať a podporovať preventívne, osvetové a propagačné aktivity či 

podujatia s ekologickou tematikou.  

 

Budúcnosť mladých ľudí závisí aj od kvality prostredia, v ktorom žijú. Budú znášať 

dôsledky dnešných rozhodnutí, je preto dôležité okrem iného aj prostredníctvom 

neformálneho vzdelávania naučiť ich získavať a používať zručnosti, ktoré im umožnia 

aktívne sa zúčastňovať na rozhodovaní o ochrane prírody a životného prostredia.  

 

6. Podpora zdravia a zdravého životného štýlu 

Cieľ 6.1 Realizovať voľnočasové športové aktivity podporujúce osobnostný rozvoj 

mladého človeka. 

Cieľ 6.2 V rámci neformálneho vzdelávania podporovať aktivity zamerané na zdravý 

životný štýl. 

Cieľ 6.3 Vytvárať a pravidelne realizovať aktivity smerujúce k zmysluplnému 

tráveniu voľného času. 

 

Zdravie možno považovať za jednu z najdôležitejších ľudských hodnôt. Zdravé 

životné návyky majú významný vplyv na kvalitu života mladých ľudí. Je preto nevyhnutné, 

aby sme u nich podporovali motiváciu k pravidelnému pohybu a zvyšovali informovanosť 

o dôsledkoch nezdravého životného štýlu. Taktiež je aktuálne potrebné venovať 

pozornosť dopadom pandémie COVID-19 na psychické a fyzické zdravie. 



6. Implementácia, realizácia a hodnotenie stratégie 

 

 Občianske združenie Verejnô bude v danom období realizácie tohto strategického 

plánu úzko spolupracovať s kompetentnými organizáciami a príslušnými inštitúciami, 

čím bude participovať na spoluvytváraní prostredia, v ktorom dominujú hodnoty ako 

tolerancia, solidarita, sloboda, rovnosť a rešpekt. Cieľom tejto stratégie je vytvoriť 

podmienky a príležitosti pre zvyšovanie kvality života mladých ľudí.  

 

 Hodnotenie plnenia tejto stratégie sa uskutoční v polovici jej realizácie, a teda 

v roku 2024 a závere jej platnosti, čiže v roku 2027. Hodnotenie stratégie bude 

koordinovať správna rada OZ Verejnô.  

 

 Na účel plánovania aktivít, ktoré budú smerovať k naplneniu stanovených cieľov 

v jednotlivých strategických oblastiach, bude v tejto veci raz ročne zorganizované 

stretnutie správnej rady OZ Verejnô, na ktorom sa pripraví návrh ročného plánu aktivít, 

ktorý sa následne predloží valnému zhromaždeniu. Na tomto stretnutí sa tiež vyhodnotí 

plnenie predchádzajúceho ročného plánu.  


